Σε μια πόλη 20.000 κατοίκων,  τα  παιδιά αποτελούν το 25% του πληθυσμού. Γράψτε τον πραγματικό  αριθμό των παιδιών.

__________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

Να γράψετε τα παρακάτω κλάσματα με μορφή ποσοστών:

     9/10  ,   2/5   ,   3/25   ,   10/20   ,   3/4

__________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
Ένας έμπορος μετέφερε 3.000 αυγά. Κατά την μεταφορά τού έσπασαν το 2%. Πόσα αυγά τού   

      έσπασαν;

__________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________   

Ενός υπαλλήλου τού έγινε αύξηση  4,5%, έτσι ο μισθός του αυξήθηκε κατά  10.575 δρχ. Να βρείτε πόσος ήταν ο μισθός του πριν την αύξηση.

___________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 

Στους λογαριασμούς της ΔΕΗ  το  42%  των χρημάτων  που πληρώνουμε  πάνε σε διάφορους φόρους,

    και μόνον το υπόλοιπο πηγαίνει προς την ΔΕΗ.  Να βρείτε  πόσα  χρήματα  πηγαίνουν  προς την ΔΕΗ

    αν ο συνολικός λογαριασμός είναι 36.000  δρχ.

___________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
Ένα αγελαδοτροφείο  είχε  παραγωγή  650 κ. γάλα την ημέρα.  Οι υπεύθυνοι  αγόρασαν  κι άλλες            αγελάδες  κι έτσι  η παραγωγή  αύξήθηκε  κατά 104 κιλά.  Πόσο τοις εκατό (%) αυξήθηκε  η παρα-

       γωγή;

___________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
Μια  βιοτεχνία φέτος  προσέλαβε  12  εργάτες ακόμη  κι έτσι  ο αρχικός  αριθμός  των  εργατών αυξή-

     θηκε  κατά  8% .  Πόσους εργάτες είχε αρχικά το εργοστάσιο;

____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

Εξηγήστε τι σημαίνουν τα παρακάτω ποσοστά, όπως στο παράδειγμα:

· Οι μαθητές μειώθηκαν κατά 20%.

Εάν ήταν 100, θα γίνονταν 20 λιγότεροι (δηλ. 80).

· Ο πληθυσμός μιας πόλης αυξήθηκε κατά 17%.

..................................................................................................................................................................................

· Ο υπάλληλος πήρε αύξηση 3%.

..................................................................................................................................................................................
· Το 70% του όγκου του σώματός μας αποτελείται από νερο.

..................................................................................................................................................................................
Να βρείτε πόσο είναι:

α) το 5% των 10 €. ...........................................................................................................................................
β) το 15% του κιλού .........................................................................................................................................
γ)το 20% των 100 ανθρώπων ..........................................................................................................................
Σε μια πόλη, ο πληθυσμός κατανέμεται ως εξής: 

Άντρες: 14.940, γυναίκες: 16.185, παιδιά: 10.375 . 

Να βρείτε τα ποσοστά % των αντρών, των γυναικών και των παιδιών.

.........................................................................................................................................................................................
.........................................................................................................................................................................................
.........................................................................................................................................................................................
.........................................................................................................................................................................................
.........................................................................................................................................................................................
.........................................................................................................................................................................................
.........................................................................................................................................................................................
Ένας παντοπώλης αγόρασε 520 αυγά. Κατά την μεταφορά του έσπασαν το 2,5%. Να βρείτε πόσα αυγά του έσπασαν.
.........................................................................................................................................................................................
.........................................................................................................................................................................................
.........................................................................................................................................................................................
.........................................................................................................................................................................................
.........................................................................................................................................................................................
.........................................................................................................................................................................................
.........................................................................................................................................................................................
Ένας έμπορος αγόρασε ένα αυτοκίνητο 9.600 € και το πούλησε με κέρδος 25%. Πόσα ευρώ κέρδισε;

.........................................................................................................................................................................................
.........................................................................................................................................................................................
.........................................................................................................................................................................................
.........................................................................................................................................................................................
.........................................................................................................................................................................................
.........................................................................................................................................................................................
.........................................................................................................................................................................................
Μια οικογένεια ασφάλισε το σπίτι της, αξίας 80.000 € με ασφάλιστρα 2,5‰ ετησίως. Πόσα ασφάλιστρα πληρώνει τον χρόνο;

.........................................................................................................................................................................................
.........................................................................................................................................................................................
.........................................................................................................................................................................................
.........................................................................................................................................................................................
.........................................................................................................................................................................................
.........................................................................................................................................................................................
.........................................................................................................................................................................................
Ο κ. Παντελής αγόρασε μία φωτογραφική μηχανή η οποία κόστιζε πριν από την επιβολή του φόρου 350 €. Πλήρωσε Φ.Π.Α. 18%. Να βρείτε πόσο Φ.Π.Α. πλήρωσε.

.........................................................................................................................................................................................
.........................................................................................................................................................................................
.........................................................................................................................................................................................
.........................................................................................................................................................................................
.........................................................................................................................................................................................
.........................................................................................................................................................................................
.........................................................................................................................................................................................
1.  ΘΕΛΟΥΜΕ ΝΑ ΜΕΤΑΤΡΕΨΟΥΜΕ ΕΝΑΝ ΔΕΚΑΔΙΚΟ ή ΚΛΑΣΜΑ

ΣΕ ΠΟΣΟΣΤΟ ΕΠΙ ΤΟΙΣ ΕΚΑΤΟ (%):

Να γράψετε τους παρακάτω δεκαδικούς και κλάσματα με μορφή ποσοστού %.
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2.  ΘΕΛΟΥΜΕ ΝΑ ΜΕΤΑΤΡΕΨΟΥΜΕ ΕΝΑ ΠΟΣΟΣΤΟ ΕΠΙ ΤΟΙΣ ΕΚΑΤΟ 

ΣΕ ΚΛΑΣΜΑ ή ΔΕΚΑΔΙΚΟ:


35% =  
.........................................................
0,8% = 
.................................................................

52% =  
.........................................................
47% = 
................................................................. 
6% =  
.........................................................
24% = 
.................................................................
3. ΘΕΛΟΥΜΕ ΝΑ ΒΡΟΥΜΕ ΠΟΣΟ ΕΙΝΑΙ ΤΟ ΠΟΣΟΣΤΟ (%) ΕΝΟΣ ΑΡΙΘΜΟΥ, 

Η ΑΥΞΗΣΗ  ή  Η ΜΕΙΩΣΗ:

Ι. Βρίσκουμε το ποσοστό
α. Να βρείτε πόσα γραμμάρια είναι το 30% του κιλού.

___________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 

β. Κάποιος άνθρωπος παίρνει μισθό 1000 € τον μήνα. Από αυτά, το 40% το ξοδεύει για το ενοίκιο και τα υπόλοιπα που του περισσεύουν τα ξοδεύει για όλα τα άλλα έξοδά του. Πόσα είναι τα υπόλοιπα χρήματα που του περισσεύουν;
___________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 

_______________________________________________________________________________________________________________________________ 
ΙΙ. Βρίσκουμε την αύξηση

γ. Η μητέρα του Γιάννη πλήρωσε πέρυσι για τα τέλη κυκλοφορίας του αυτοκινήτου της 160 €. Φέτος αυτά αυξήθηκαν κατά 5%. Να βρείτε πόση είναι η αύξηση.

___________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 

ΙΙΙ. Βρίσκουμε την μείωση

δ. Οι μαθητές ενός σχολείου συμμετέχοντας σε μια αναδάσωση φύτεψαν 150 πεύκα. Απ’ αυτά όμως αργότερα ξεράθηκαν το 4%. Πόσα ήταν τα πεύκα που ξεράθηκαν;
___________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 
_______________________________________________________________________________________________________________________________ 
4. ΘΕΛΟΥΜΕ ΝΑ ΒΡΟΥΜΕ ΤΟ ΤΕΛΙΚΟ ΠΟΣΟ:

α. Ένα σχολείο πέρυσι είχε 200 μαθητές. Φέτος ο αριθμός τους αυξήθηκε κατά 3%. Πόσους μαθητές έχει φέτος το σχολείο;

___________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 

_______________________________________________________________________________________________________________________________ 
β. Ένα κοστούμι αξίας 180 € πουλήθηκε την περίοδο των εκπτώσεων με έκπτωση 30%. Να βρείτε πόσο πουλήθηκε μετά την έκπτωση.

___________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 

_______________________________________________________________________________________________________________________________ 
5. ΘΕΛΟΥΜΕ ΝΑ ΒΡΟΥΜΕ ΤΟ ΑΡΧΙΚΟ ΠΟΣΟ:

α. Ο μισθός ενός υπαλλήλου αυξήθηκε κατά 2,8% και έγινε 1017,72 €. Να βρείτε πόσος ήταν ο μισθός του πριν την αύξηση.
___________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 

β. Οι μαθητές ενός σχολείου αυξήθηκαν φέτος κατά 7%. Εάν φέτος το σχολείο έχει 21 μαθητές περισσότερους, πόσους μαθητές είχε πέρυσι;

___________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 

γ. Ένα εργοστάσιο απέλυσε 5 εργαζομένους κι έτσι ο αρχικός αριθμός των εργαζομένων μειώθηκε κατά 2%. Πόσοι ήταν οι εργαζόμενοι πριν τις απολύσεις;

___________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 

6. ΘΕΛΟΥΜΕ ΝΑ ΒΡΟΥΜΕ ΤΟ ΠΟΣΟΣΤΟ ΕΠΙ ΤΟΙΣ ΕΚΑΤΟ (%):

α. Ένας έμπορος αγόρασε ένα ψυγείο 440 € και το πούλησε με κέρδος 132 €. Πόσο επί τοις εκατό πάνω στην τιμή αγοράς ήταν το κέρδος του εμπόρου;
___________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 

β. Ένα προϊόν αξίας 150 €, επειδή ήταν κάπως ελαττωματικό, πουλήθηκε 120 €. Πόσο επί τοις εκατό πάνω στην αρχική τιμή του ήταν η ζημιά του εμπόρου;
___________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 

1. Σε μια πόλη 23.000 κατοίκων, τα παιδιά αποτελούν το 25% του πληθυσμού. Να υπολογίσετε τον πραγματικό αριθμό των παιδιών.

__________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 

2. Να γράψετε τα παρακάτω κλάσματα με μορφή ποσοστού %.
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3. Μια βιοτεχνία φέτος προσέλαβε 12 εργάτες ακόμη κι έτσι ο αρχικός αριθμός των εργατών αυξήθηκε κατά 8%.  Πόσους εργάτες είχε αρχικά το εργοστάσιο;
__________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 

4. Ένα αγελαδοτροφείο είχε παραγωγή 650 κιλά γάλα την ημέρα. Οι υπεύθυνοι αγόρασαν κι άλλες αγελάδες κι έτσι η παραγωγή αυξήθηκε κατά 104 κιλά την ημέρα. Πόσο τοις εκατό (%) σε σχέση με πριν αυξήθηκε η παραγωγή;
__________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 

5. Στους λογαριασμούς του ηλεκτρικού ρεύματος το 52% των χρημάτων που πληρώνουμε πηγαίνουν σε διάφορα τέλη, φόρους, κλπ. και μόνον το υπόλοιπο πηγαίνει προς την ΔΕΗ. Να βρείτε πόσα χρήματα πηγαίνουν προς την ΔΕΗ αν ο συνολικός λογαριασμός είναι 124 €.

__________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 

6. Ένα υπάλληλος με μηνιαίο μισθό 980 € πήρε αύξηση 2,8%. Να βρείτε τον μισθό του υπαλλήλου μετά την αύξηση.
__________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 

7. Ένας γεωργός παρήγαγε πέρυσι 13.750 κιλά σιτάρι. Φέτος παρήγαγε 12.375 κιλά. Να βρείτε πόσο τοις εκατό (%) μειώθηκε η παραγωγή του φέτος.

__________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 


1. Ένα εργοστάσιο κατασκεύασε πέρυσι 13.600 ζευγάρια αθλητικά παπούτσια. Φέτος κατασκεύασε 12.240 ζευγάρια. Να βρείτε πόσο τοις εκατό (%) μειώθηκε η παραγωγή της φέτος.

__________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 

2. Ένα βαφείο υφασμάτων έβαφε 675 μ. ύφασμα την ημέρα. Οι υπεύθυνοι της εταιρίας προσέλαβαν κι άλλους εργάτες κι έτσι η παραγωγή αυξήθηκε κατά 81 μ. την ημέρα. Πόσο τοις εκατό (%) σε σχέση με πριν αυξήθηκε η παραγωγή;
__________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 

3. Σε έναν λογαριασμό νερού το 48% των χρημάτων που πληρώνουμε είναι για φόρους και δημοτικά τέλη και το υπόλοιπο για την κατανάλωση νερού. Να βρείτε πόσα χρήματα πληρώνουμε για την κατανάλωση νερού εάν ο συνολικός λογαριασμός είναι 117 €.

__________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 

4. Να γράψετε τα παρακάτω κλάσματα με μορφή ποσοστού %.
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5. Οι άνδρες μιας πόλης αποτελούν το 48% του πληθυσμού. Εάν ο συνολικός πληθυσμός της πόλης είναι 18.000 άνθρωποι, να βρείτε τον πραγματικό αριθμό των ανδρών.
__________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 

6. Μία εταιρία αγόρασε φέτος 14 καθίσματα επιπλέον κι έτσι ο αρχικός αριθμός των καθισμάτων αυξήθηκε κατά 8%. Πόσα καθίσματα είχε σρχικά η εταιρία;

__________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 

7. Ο Ανδρέας έπαιρνε ως μηνιαίο μισθό 760 €. Φέτος του έκαναν αύξηση 2,7%. Να βρείτε τον μισθό του μετά την αύξηση.

__________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 


1. Στους λογαριασμούς του ηλεκτρικού ρεύματος το 51% των χρημάτων που πληρώνουμε πηγαίνουν σε διάφορα τέλη, φόρους, κλπ. και μόνον το υπόλοιπο πηγαίνει προς την ΔΕΗ. Να βρείτε πόσα χρήματα πηγαίνουν προς την ΔΕΗ αν ο συνολικός λογαριασμός είναι 122 €.

__________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 

2. Ένα υπάλληλος με μηνιαίο μισθό 970 € πήρε αύξηση 2,5%. Να βρείτε τον μισθό του υπαλλήλου μετά την αύξηση.
__________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 

3. Να γράψετε τα παρακάτω κλάσματα με μορφή ποσοστού %.
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4. Ένα αγελαδοτροφείο είχε παραγωγή 630 κιλά γάλα την ημέρα. Οι υπεύθυνοι αγόρασαν κι άλλες αγελάδες κι έτσι η παραγωγή αυξήθηκε κατά 126 κιλά την ημέρα. Πόσο τοις εκατό (%) σε σχέση με πριν αυξήθηκε η παραγωγή;
__________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 

5. Ένας γεωργός παρήγαγε πέρυσι 14.600 κιλά σιτάρι. Φέτος παρήγαγε 12.410 κιλά. Να βρείτε πόσο τοις εκατό (%) μειώθηκε η παραγωγή του φέτος.

__________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 

6. Σε μια πόλη 25.300 κατοίκων, τα παιδιά αποτελούν το 25% του πληθυσμού. Να υπολογίσετε τον πραγματικό αριθμό των παιδιών.

__________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 

7. Μια βιοτεχνία φέτος προσέλαβε 15 εργάτες ακόμη κι έτσι ο αρχικός αριθμός των εργατών αυξήθηκε κατά 6%.  Πόσους εργάτες είχε αρχικά το εργοστάσιο;
__________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 


1. Σε έναν λογαριασμό νερού το 47% των χρημάτων που πληρώνουμε είναι για φόρους και δημοτικά τέλη και το υπόλοιπο για την κατανάλωση νερού. Να βρείτε πόσα χρήματα πληρώνουμε για την κατανάλωση νερού εάν ο συνολικός λογαριασμός είναι 115 €.

__________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 

2. Οι άνδρες μιας πόλης αποτελούν το 47% του πληθυσμού. Εάν ο συνολικός πληθυσμός της πόλης είναι 21.000 άνθρωποι, να βρείτε τον πραγματικό αριθμό των ανδρών.
__________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 

3. Να γράψετε τα παρακάτω κλάσματα με μορφή ποσοστού %.
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4. Μία εταιρία αγόρασε φέτος 12 καθίσματα επιπλέον κι έτσι ο αρχικός αριθμός των καθισμάτων αυξήθηκε κατά 6%. Πόσα καθίσματα είχε σρχικά η εταιρία;

__________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 

5. Ο Ανδρέας έπαιρνε ως μηνιαίο μισθό 790 €. Φέτος του έκαναν αύξηση 2,6%. Να βρείτε τον μισθό του μετά την αύξηση.

__________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 

6. Ένα βαφείο υφασμάτων έβαφε 650 μ. ύφασμα την ημέρα. Οι υπεύθυνοι της εταιρίας προσέλαβαν κι άλλους εργάτες κι έτσι η παραγωγή αυξήθηκε κατά 91 μ. την ημέρα. Πόσο τοις εκατό (%) σε σχέση με πριν αυξήθηκε η παραγωγή;
__________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 

7. Ένα εργοστάσιο κατασκεύασε πέρυσι 13.800 ζευγάρια αθλητικά παπούτσια. Φέτος κατασκεύασε 12.144 ζευγάρια. Να βρείτε πόσο τοις εκατό (%) μειώθηκε η παραγωγή της φέτος.

__________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 
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